



Опыт образования много-национального государства нового типа показывает, что только социалистическая революция обеспечивает тесное объединение всех народных сил во главе с рабочим классом в целях ликвидации системы капиталистической эксплуатации и вместе с ней — системы национального гнета.

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 30-летию образования Союза Советских Социалистических Республик».)

Советская Культура

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ
Газета выходит с 6 ноября 1929 года № 43 (4479) Четверг, 6 апреля 1972 года Цена 3 коп.



РАССКАЗЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

КАМЧАТКА — БОГАТАЯ ЗЕМЛЯ

НА ТЫСЯЧИ квадратных километров раскинулась прекрасная и богатая земля Карагинского района, одного из самых крупных в Корякском национальном округе. Годовые денежные доходы колхозов и предприятий составляют десятки миллионов рублей. Значительные отчисления в общественные фонды позволяют широко развивать строительство клубов, кинотеатров, библиотек и школ-интернатов. Все это, коренные национальные, несущие богатства Карагинского района, является основой государственного обеспечения, начиная от детских садов и кончая высшими учебными заведениями. Молодые коряки, эвенки, ительмены учатся в институтах Хабаровска, Ленинграда, Петропавловска.

Разве сравнить сегодняшнюю молодежь с той корякской, девишкой, какой двадцать лет назад была Татьяна Петровна Лукашина, ныне воспитательница детского сада в Корфе? Вот ее последняя рассказ о своей первой поездке на материк: «Я вдруг увидела — дома едут, и на окон люди машут руками. Учитель, который меня сопровождал, объяснил, что это поезд, его тайно провожат — пароход. В одном доме я увидела зеркало, и мне стало страшно...»

Годы Советской власти неузнаваемо преобразили культурный облик Карагинского района, привнесли в трудную не только материальную обеспеченность, но и тягу к знаниям. Недавно говорят, что первый праздник культурного человека — это свадьба в его доме. Сейчас в селах и

поселках района более десяти стационарных и передвижных библиотек с инвентарным фондом в 60 тысяч томов. Библиотечная книга проливает в самые отдаленные еленевочские деревни, сопки, «Карагинский» — на примыкающие к судам, сельхозподсобные фермы, к геологам. Приобретают за свой счет и передают новые издания библиотечкам колхозов Ивана Бекерова, Ударики. Строит они и новые библиотеки. Библиотека в селе Ивизка переехала в новый дом культуры в хорошо оборудованное помещение.

Активно работает десятка самых различных кружков, от детской балетной студии при районном доме культуры в Осоре до эггборинга, обслуживающего далекие дальноходные табуны и рыболовецкие станы.

Мне вспоминается один из встреч в небольшом рыбацком поселке Назарь. После репетиции драматического кружка я познакомился с молодым учителем Владимиром Сатниковым. Мы разговорились. Владимир рассказывала, как вместе со школьниками и молодежью поселка создаст эстрадный оркестр.

Первый концерт мы дали на октябрьские торжества. Планили нас одолевало хорошо. Успех оказался неслучайным. Мы очень любим музыку и хотим отдать ей все свободное время.

А вот как рассказывает о поездке в Петербург Осорского районного дома культуры в студенческие табуны Виктор Соломатов:

— Тундра встретала нас необорными просторами. Где-то тут, в этой сверкающей синевой булте, разбросаны нехитрые домики и яранги оленеводов союзов «Карагинский». Вместе с ними лежат специальные — оленеводские, затеряны, удалки. Наконец, мы заметили оленей. Небольшой косяк, видимо, снувший гулял вертолетом, резко уходя к основному стаду... И вот концерт. Под неким потолоком мехового домика звучит десят советских композиторов: парадные корейские песни, шуточные частушки и эстраду Зои Леонидовны, Ивана Куклынова, Галины Горбачевой. Очень тепло встретил песню «Речка Выевель», которую спел на корейском языке Николай Шмагин. После концерта, оставив смену почти, газеты, письма от родителей, наш вертолет снова поплыл в дождь...

Интересно проходил в Осорском районном доме культуры вечер дружбы народов, вечера отидки людей различных профессий.

Особое внимание обращают работники культуры Карагинского района на развитие корякского национального искусства. Творится и иллалки, кушанья и рукописи, расшитые искусными руками народных мастериц из Анапки, Тималта, Рукитычон, приехали на первую в Карагинском районе выставку — прикладного искусства сотни людей. Событиями народными танцы почитаемый народный табуноводской коллектив села Карага.

А ШАГИНАЯ,
Камчатка,
пос. Осора.

ПЕРЕДОВЫЕ ГВАРДИИ ТРУДА

Биография молодой работницы Тамары Ивановой мало чем отличается от биографии многих ее сверстниц. Она окончила среднюю школу, получила специальное образование. Освоить современное искусство вышивальщицы. Но о танцах, как Рихис, говорит, что у них особый смысл, она стала вышивальщицей.

Ее отличает стремление быть там, где труднее, не останавливаясь на достигнутом. Рихис приняла участие в конкурсе на лучшего вышивальщицу. Она получила звание «Передовая гвардия труда».

Тамара Ивановна работает на фабрике свертков в Советском Союзе в рубени. Ассортимент ее продукции довольно велик — более 50 наименований детских игрушек, предметы домашнего туалета, расшитые национальным узором полотенца, декоративная техника, текстильные портфели. И любое из этих изделий с самым сложным рисунком по плечу Рихис Ивановой.

А игала на фабрике расшила, кому из работников предприятия предлагали ехать в Москву на XV съезд профсоюзной организации СССР инициативы вышивальщицы Рихис Ивановой.

Фото А. Варфоломеев (АВР).

ПЕРСПЕКТИВЫ

Минск. (Соб. корр. «Советской культуры» Т. Абакумова). Два дня в зале Белорусской государственной филармонии, куда со всех концов республики собрались представители многочисленной армии работников культуры, шла обсуждение вопроса о работе урочной культуры в новом году пятилетки. Заостро внимание на недостатках, которые еще имеются в деятельности театров, концертных организаций, клубов и домов культуры. Намечены дальнейшие перспективы развития искусства и культуры республики. Перед собравшимися выступил секретарь ЦК КПБ А. Кузнецов, заместитель министра культуры СССР Г. Владыкин. В работе совещания принял участие заместитель председателя Совета Министров БССР Н. Свешникова, инструктор отдела пропаганды ЦК КПСС А. Кошарина, заведующий отделом культуры ЦК КПБ С. Маринич, заведующий отделом культуры просветительского Министерства культуры СССР Л. Давыдова.

ТВОРЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ — ЮБИЛЕЮ

РОСТОВ-НА-ДОНУ. (Соб. корр. «Советской культуры» И. Егорова). О том, как творческие работники культуры области участвуют в подготовке ЦК КПСС «О подготовке к 30-летию образования Союза Советских Социалистических Республик», шла речь на пресс-конференции, состоявшейся в Ростовском обкоме партии. Присутствовавшие на ней представители творческих организаций области рассказали о своей работе, о деятельности творческих работников культуры области в честь юбилея ЦК КПСС. В этот день подготовили новые программы все 406 агитационно-художественных бригад Дона. Участие в пресс-конференции приняли представители творческих коллективов, передавшие выставки профессиональные и самодеятельные художники, рассказавшие о достижениях тружеников области и страны в честь юбилея ЦК КПСС. В этот день подготовили новые программы все 406 агитационно-художественных бригад Дона. Участие в пресс-конференции приняли представители творческих коллективов, передавшие выставки профессиональные и самодеятельные художники, рассказавшие о достижениях тружеников области и страны в честь юбилея ЦК КПСС.

И СНОВА «БЕЛЫЕ НОЧИ»...

С 21 по 29 июня в Ленинграде состоится традиционный фестиваль искусств «Белые ночи». В празднике искусств, который будет проходить в лучших концертных и театральных залах, при-



мут участие Академический театр оперы и балета имени С. М. Кирова, заслуженный коллектив республиканского симфонического оркестра Ленинградской филармонии (дирижер Е. Мравинский) и Г. Рождественский симфонический оркестр Татарской АССР (дирижер Н. Рахлин), хореографический ансамбль «Берега» (художественный руководитель Н. Надеждина), выпускники и учащиеся старших классов хореографических училищ Советского Союза, народные танцевальные коллективы Архангельской, Новгородской, Псковской, Курской, Брянской и других областей страны.

В Петродворце 24 июня состоится праздник дружбы народов СССР, в 25 июня — праздник классического и хореографического танца.

В программе «Белых ночей» — вечер композитора А. Хачатуряна, в котором примет участие Я. Флиер, К. Георган и В. Третьяков.

ВСТРЕЧА С ЛАУРЕАТАМИ

Государственной премии РСФСР имени братьев Васильевых 1971 года удостоился в Центральном доме кино. Народный артист СССР Б. Чирков представил собранный создателями фильма «Преступление и наказание» режиссер Л. Куликов, актеры И. Смоктуновский, Мухоморов, П. Пашкович, режиссер-оператор документальной ленты «Была на земле деревня Красная П. Русанова, автор сценария телевизионного фильма «Адьюнт его превосходительства» Г. Семеновский, И. Балгарин, оператор этой картины П. Терещинский.

В программе — выступление Л. Куликова, И. Смоктуновского, П. Русанова, Г. Семенова, поблагодарили представителей общественности столицы, своих коллег-кинематографистов за теплый прием, рассказали о своей работе над фильмом, удостоившим высокой награды, поделились творческими планами.

М. ЕРМИЛОВА.

ВЕСЕННИЙ ФЕСТИВАЛЬ МУЗЫКИ

ЧИТА. (Корр. ТАСС). Творческим вечером композитора Г. Пономаренко в Чите открылся весенний фестиваль музыки. В концерте прозвучали русские песни, созданные композитором на слова поэта Г. Георгиева.

В Забайкальском весеннем фестивале музыки участвуют известные творческие коллективы: Симфонический оркестр Всесоюзного радио и телевидения под руководством Максима Шостаковича и Русская хоровая капелла, которую руководит народный артист РСФСР А. Юрлов. С большой концертной программой выступит на-

«ФИТИЛЬ» — ДЕСЯТЬ ЛЕТ

В подмосковном городе Болшое в Доме творчества работников кинематографии 5 апреля открылся всесоюзный семинар творческих работников, участвующих в создании ассоциативного сатирического киножурнала «Фитиль». Семинар, приуроченный к десятилетнему юбилею, открыл главный редактор «Фитиля» писатель С. В. Михалков. С докладом выступил председатель Комитета по кинематографии при Совете Министров СССР А. В. Ромалов.

Семинар продлится до 13 апреля. Его участники обменяются творческим опытом, наметят темы дальнейших планов журнала. (ТАСС).

НА ЭКРАНЕ — ФИЛЬМЫ ВЕНГРИИ

Вчера в московском кинотеатре «Мир» торжественно открылся фестиваль венгерских кинофильмов. Он приурочен к национальному празднику венгерского народа — 27-летию освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. В программу вошли кинофильмы «Настоящее время», «Гей, братишка», «Герой голубого знамени», «Шарика, дорога», «Убийца в доме», «Сильва», «Муравейник».

Во время фестиваля на экранах будут демонстрироваться также такие фильмы выпуска прошлых лет.

В НОВОМ ЗВУНИИ

МОСКВА. (Корр. ТАСС). Концерт, который состоялся 3 апреля в Брыньском зале Московской консерватории, стал для его участников знаменательным. Государственный симфонический оркестр СССР впервые выступил здесь в новом звании — академический.

Музыкальный коллектив, основанный в 1936 году, сыграл большую роль в эстетическом воспитании трудящихся. За 36 сезонов он дал 4300 концертов, многие из них прошли в рабочих клубах и домах культуры. С оркестром выступали известные композиторы С. Прокофьев, Д. Шостакович, А. Хачатурян, Т. Хренников, Р. Шедрин, пропагандистом произведений которых и поныне остается этот первоклассный ансамбль. Коллектив достойно представлял страну искусство в двадцати странах Европы, Азии и Америки.

Государственный академический симфонический оркестр СССР под руководством дирижера Е. Светланова исполнил праздничную программу из произведений Scriabina и Моцартова. Перед началом концерта министр культуры СССР Е. А. Фурцева вручила коллективу почтовый диплом.

Первым звании академического был удостоен в начале этого года симфонический оркестр Ленинградской филармонии под руководством Е. Мравинского.

«Созданы необходимые условия для активного участия трудящихся всех национальностей в развитии науки, техники, культуры. Закономерным в духовной жизни народа является расцвет, сближение и взаимообогащение культур социалистических наций и народностей. Эти строки из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 30-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» должна напряженно прилагать к своей работе каждая организация, каждая ячейка социалистического патриотизма и интернационализма.

НАШЕ ОБЩЕЕ ДОСТОЯНИЕ КЛУБ СТА НАЦИЙ И НАРОДНОСТЕЙ

Э. БАЙРАМОВ, лектор общества «Знание»

ЭТО БЫЛ один из первых в истории клубов. Среди массы молодых дел Владимир Ильич Ленин нашел время подумать о нем.

«Дорогие товарищи! Сегодня, в день пятилетней годовщины революции, с особым удовольствием приветствую открытие вашего клуба и выражаю надежду, что вы, рабочие и служащие государственной электрической станции «Электропередача», совместными усилиями сумеете превратить этот клуб в одну из лучших организаций для просвещения рабочих».

В Ульянов (Ленин)...

7.XI.1922 г.

«От первых клубов — таких, как этот клуб электрической станции, — широкая сеть клубных учреждений охватила всю страну».

«В 1970 году в стране действовали 131,759 клубов. Таковы ныне масштабы клубной работы, несущей людям миллионы людей знания, искусство, культуру».

И масштабы этой деятельности год от года будут расти, клубная сеть будет расширяться и совершенствоваться — такова директива XIV съезда КПСС.

Сколько знаменитых артистов, художников, ученых, писателей, сколько руководителей и передовиков производства, общественных деятелей ищут свой путь в клубных кружках и объединениях! Клубы помогли им, дали первый толчок их творческому развитию».

Но не только в этом смысле клубы, которые пробудили активность и инициативу у массы новых людей, «созданных новым строем и творчески этот строй».

Широкая сеть клубных учреждений помогла угнетенным народам преодолеть культурную отсталость, унаследованную от царской России.

В 1906 году российский журнал «Восток» опубликовал скептически писав, что для ликвидации почти полной неграмотности на территории нынешней Казахстана и Средней Азии понадобится 4,600 лет. Журнал ошибся.

Еще в 1921 году по указанию В. И. Ленина партия не Х съезде выделила важную задачу «помочь трудовым массам заведующих народов достигнуть ускоренно вперед Центральную Россию».

В числе многих других проблем, требовавших решения, указывалась необходимость «развить у себя прессу, школу, театр, клубные дела и вообще культурно-просветительные учреждения на родном языке».

В одной только Кавказской ССР к концу 1970 года действовали 8,619 клубов.

После революции трудящиеся брагских республик смогли впервые в клуб услышать на родном языке стихи своих выдающихся поэтов: узбек — Назам, азербайджанец — Низами, туркмен — Махтумкули, казах — Абая.

Национальные ансамбли песни и танца, оркестры народных инструментов, народные хоры — многие из них перерастают рамки клубной самостоятельности, становятся явлением национальной культуры.

См. 2-ю стр.

через рубежи и страны

ЛУЧШИЙ ДЕТСКИЙ ФИЛЬМ ФЕСТИВАЛЯ

Лучшей детской картиной XII Международного фестиваля телевизионных фильмов в Монте-Карло признан представленный телевидением Советского Союза фильм «Шоу и Шер» юнорежиссера К. Касимбева. Решением аналого журнала, состоящего из юных телезрителей — пяти девочек и двух мальчиков разных национальностей, — ему присуждена «Серебряная ницца» — одна из главных наград фестиваля.

ГАСТРОЛИ В ФИНЛЯНДИИ

В Финляндии с большим успехом прошли концерты советских музыкантов Д. Башкирова, И. Безродного и М. Хомичера. Каждый из них дал несколько концертов в различных городах страны. Кроме того, в Сулу, Оуаскола и Хельсинки И. Безродный впервые за рубежом нашей страны выступил как дирижер.

Кульминацией гастрольного совместного выступления артистов в недавно открытом зале «Финляндия» — крупнейшем концертном зале финской столицы. Достойным их партнером в этом концерте стал лучший симфонический коллектив страны — оркестр Финляндии.

Финская критика дала высокую оценку мастерству советских музыкантов.

Игорь Безродный начал вечер исполнением скрипичного концерта № 2 И. С. Баха. Оно было музыкально целостным, гадкимским великолепием, содержательным, несколько романтичным («Хельсинки самомат»).

«Дмитрий Башкиров открыл новые перспективы в исполнении фортепианного Концерта до-минор Моцарта. Его трюнк — в подлинном смысле новое слово в трактовке этого сочинения» («Уус Суоми»).

«В «Вариациях на тему рококо» Чайковского Михаил Хо-

МАРШРУТОМ УСПЕХА

экспонаты, рассказывающие о творчестве мастера прикладного искусства СССР с древних времен до наших дней. Наряду с украшениями, оружием, инструментами, работами по текстилю выдают исключение воспоминания американцев.

«Назвать выставку удивительной — значит не сказать ничего», — заявляет газета «Геральд-Аджелес» Советский Союз, пишет газета, «обращает особое внимание на развитие народного декоративного искусства. Это нагляд-

СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАНО

АДЛАС-АБЕБА. (ТАСС). Подписан протокол о культурном обмене между СССР и Эфиопией на 1972—1973 годы. Протокол предусматривает, в частности, прием в высшие советские учебные за-

От комиссии по творческому наследию Н. Ф. Стравинского

Приказом министра культуры СССР тов. Е. А. Фурцева образована комиссия по исследованию творческого русского композитора Н. Ф. Стравинского. Ей предоставлено право сбора и публикации материалов о жизни и творчестве композитора.

Председателем комиссии Б. М. Ярустовский, заместителем — Е. И. Алексеев и К. К. Сава, члены комиссии: И. Я. Вершинина, И. П. Ильин, Т. П. Николаева, И. В. Нестель, С. М. Солименский, К. А. Фортунатов и К. Ю. Яковлева-Стравинская.

Комиссия обратится ко всем организациям и частным лицам по поводу их в скорейшем сборе рукописей и публикаций писем, фотографий, материалов и документов, представляющих музыкальную и архивную ценность. Об условиях их приобретения и публикации будет договорено при личных контактах.

Адрес комиссии: Москва, К-9, Георгиевский пер., 4, Центральный музей музыкальной культуры им. М. И. Глинки, телефон 292-08-25.

Вашингтон (ТАСС). «Независимая вестник», «Гражданская выставка», «Инициативы общества» — такие заголовки можно увидеть в этих дни на страницах многих газет Лос-Анджелеса, где с огромным успехом проходит советская выставка «Народное творчество республик СССР». Десятки тысяч жителей Лос-Анджелеса и окрестных городов уже посетили художественную галерею в городском парке Барнсдейл, где выставлены многочисленные экспонаты, рассказывающие о творчестве мастера прикладного искусства СССР с древних времен до наших дней. Наряду с украшениями, оружием, инструментами, работами по текстилю выдают исключение воспоминания американцев.

«Назвать выставку удивительной — значит не сказать ничего», — заявляет газета «Геральд-Аджелес» Советский Союз, пишет газета, «обращает особое внимание на развитие народного декоративного искусства. Это нагляд-

Вашингтон (ТАСС). «Независимая вестник», «Гражданская выставка», «Инициативы общества» — такие заголовки можно увидеть в этих дни на страницах многих газет Лос-Анджелеса, где с огромным успехом проходит советская выставка «Народное творчество республик СССР». Десятки тысяч жителей Лос-Анджелеса и окрестных городов уже посетили художественную галерею в городском парке Барнсдейл, где выставлены многочисленные экспонаты, рассказывающие о творчестве мастера прикладного искусства СССР с древних времен до наших дней. Наряду с украшениями, оружием, инструментами, работами по текстилю выдают исключение воспоминания американцев.

«Назвать выставку удивительной — значит не сказать ничего», — заявляет газета «Геральд-Аджелес» Советский Союз, пишет газета, «обращает особое внимание на развитие народного декоративного искусства. Это нагляд-



ПРОБЛЕМЫ СОБЫТИЯ МЫСЛИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы, ознаменовавшиеся разви- тем, всесторонним дру- жеским, связям между ис- страной и арабскими го- сударствами, у нас воз- росла целая плеяда худо- жников, уделяющих в своем творчестве особое внима- ние пропаганде советско-арабской дружбы. К ним относят- ся и старейший советский художник А. П. Шафров.

К МАРОККО, С ЛЮБОВЬЮ

В студию художника часто приходят его многочисленные друзья, чтобы полюбоваться марокканскими зарисовками художника, правдиво и красоч- но рассказывающими об этой арабской стране, ее прекрас- ной природе, самобытной культуре, ее гордом и трудо- любивом народе.

Мастерская художника пото- ма на музей. Здесь рядом с его картинами на африканскую тему соседствует многочислен- ная собранная за время пребы- вания в Марокко коллекция великолепной керамики, изде- лия из дерева и тканей по- коже. Африканская тема рас- пространена в многочисленных пейзажах, натюрмортах, жан- ровых зарисовках. Работы, пол- ные солнечного света, знако- мы зрителю с характерными особенностями природы Ма- рокко.

Художник с особым внима- нием наблюдал за работой ремесленников, поражаюсь ис- кусным работам арабских камнетесов и гонимых ювели- ров и мастеров, выделываю- щих замечательные ковры, изде- лия из шерсти и шелка. Алексей Павлович называет Марокко «страной чудесного орнамента, возбуждающего в се- бя

Робята были в Марокко его зрители, друзья, их они учи- лись рисовать, давал им бумагу и карандаши. Видя арабские ри- сунки, с интересом наблю- дающих, как он пишет кистью и мастихином, Шафров очень скоро начал объясняться с ни- ми без всякого переводчика: он рисовал им то, что хотел сказать, или рассказывал, они отвечали ему тем же.

А. Шафров рисовал много портретов. Среди тех, кто по- зировал советскому художни- ку, — садиковки и врач, и бро- денный портной, и представи- тель арабской интеллигенции. Арабы высоко ценят труд



«Три сестры» в Канаде

НА СЦЕНЕ театра Сент-Лоуренсовского центра в Торонто постановку пьесы Чехова «Три сестры». Местные критики высоко оценили его работу, подчеркивая в своих рецензиях, что инспирированная «Сестры» в отличие от предыдущих (премьера чеховской пьесы состоялась в Канаде еще в 1956 году) «достигает удовлетворения не от игры актеров, и от текста драмы, новый перевод которого сделал Патер Уайлд.

Серьезные приключения весельчака Гоха

КТО на Арабском Восто- ке не знает весельчака Гоха? Уже много веков и стар, и млад потешаются, слушая рассказы о приключениях и проделках этого народного героя. Недавно один из любимых персонажей арабского фоль- клора стал главным дейст- вующим лицом комедии «Го- ха и пограничные деревня» в пограничных деревнях режиссера Джалили Хури. Автор «поселил» своего ге- роя в воображаемой стране Яхос, недалеко от границы с Израилем.

СЕМЬ ДНЕЙ СЕМЬ ФИЛЬМОВ

Закончилась неделя французского кино. Московские и ювские зрители имели возможность познакомиться с семью новыми работами кинематографистов Франции.

ГОРЯЧЕЕ СЛУЖЕНИЕ

ОН ГОВОРИТ: «Моя самая большая любовь — театр. Пятьдесят лет отдал Тадеуш Фиевский горячему служению сцене. Пятьдесят из своих шестидесяти. Достигнутый в искусстве, он впервые в «Миньон» болон- ского маришета сцену нужно было найти подходя- щее исполнение, в он про- ступил своего соседа по двору. И соседский мальчи- шка остался в театре на- всегда. Через 50 лет в свой юбилей Тадеуш Фиевский, главный артист польской ар- тельми польский актер, сыг- рал в той же пьесе Мольера главную роль.

СВЕТ ВСЕМИРНОЙ РАМПЫ

«ПРОДАЕТСЯ ЧЕЛОВЕК» ПОЛОВИНА населения Венеты собралась, чтобы по- смотреть спектакль, постав- ленный труппой «Группе труда и театр» Мар-города Дона- то Маньери сказан перед от- крытием здания: «Мы сейчас увидим спектакль, который резко отличается от традици- онного театрального представ- ления. В подполье устроены те- атр и зрительный зал, а зрите- ли сидят на скамьях, вы- ходящих на сцену, — это труд- ные условия нашего города. Им- енн с ними актеры театра об- судили проблемы вчерашне- го и сегодняшнего дня. Вме- сте с ними они обдумали про- блемы нашего города, пробле- мы всего юга».

Зовущая к борьбе

ОКОЛО 40 лет не сходит со сцены знаменитая пьеса К. Огюста «В ожидании Лефти». Сыгранная много раз перед бесчисленным аудито- рым рабочего класса, она ве- дая была признана как наиболее значительная сред- ства всех тех агитационных плакатных пьес, которые поднимали революционный дух американского народа.

СЕМЬ ДНЕЙ СЕМЬ ФИЛЬМОВ

Закончилась неделя французского кино. Московские и ювские зрители имели возможность познакомиться с семью новыми работами кинематографистов Франции.

СЕМЬ ДНЕЙ СЕМЬ ФИЛЬМОВ

Закончилась неделя французского кино. Московские и ювские зрители имели возможность познакомиться с семью новыми работами кинематографистов Франции.

СЕМЬ ДНЕЙ СЕМЬ ФИЛЬМОВ

Закончилась неделя французского кино. Московские и ювские зрители имели возможность познакомиться с семью новыми работами кинематографистов Франции.

СЕМЬ ДНЕЙ СЕМЬ ФИЛЬМОВ

Закончилась неделя французского кино. Московские и ювские зрители имели возможность познакомиться с семью новыми работами кинематографистов Франции.

СЕМЬ ДНЕЙ СЕМЬ ФИЛЬМОВ

Закончилась неделя французского кино. Московские и ювские зрители имели возможность познакомиться с семью новыми работами кинематографистов Франции.

Искусство витражей знакомо человечеству издавна. Особого расцвета оно достигло в средние века, а ныне осталось лишь немногим умельцам, которые могут воспрозвести точное по- вторение магических цветных

при Торунском университете им. Капернина. Работником этой мастерской принадлежит уникальный способ консерва- ции хрупких памятников стари- ны, который спасает их от раз- рушения.

Два года работал Андрей Шиничев над этой макетом. Сейчас ему только предстоит лет, а искусством сделать

главного редактора П. С. ДАРИЕНКО.